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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 012/2018. 
 
 
Aos (16/07/2018) dezesseis dias do mês de julho do ano de dois mil e dezoito, ás 
(20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 
202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador 
Thiago Montel Mourão Reimer, Secretariada pelo Vereador Luciano Santos 
Costa, constatada a presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, Fausto 
Francisco de Oliveira, Isabel Fernandes Santos de Castro, João Abadio de Melo, 
Jose Soares de Sousa, Paulo Schuh e Robson Pereira dos Santos. Dando quórum 
legal sob a proteção de Deus, a Presidência declarou abertos os trabalhos. Convidou o 
Pastor Gonçalo Air da Silva da Igreja Assembléia de Deus Missão do Belém para fazer 
a leitura da Bíblia Sagrada e oração. O Sr. Presidente em Exercício informou que não 
seria necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, uma vez que a mesma era do 
conhecimento de todos. Colocada a ata em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar se. Colocada em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Correspondências Expedidas: 
Requerimento/GP/Thiago Montel Mourão Reimer a Srª Luzia Nunes Brandão – 
Prefeita Municipal Interina, requerendo que seja encaminhado o caminhão pipa para 
atender os parceleiros do PA Santa Rita; Ofício nº 022/2018/GV/Fausto Francisco de 
Oliveira ao Ilmo Sr. Argemiro Coelho de Morais – Secretário Municipal de 
Agricultura, solicitando prestação de contas dos últimos 30 dias das máquinas da 
Agricultura Familiar, relatório detalhado com data, hora e onde prestou serviço, com 
urgência; Ofício nº 023/2018/GV/Fausto Francisco de Oliveira a Exma  Srª Luzia 
Nunes Brandão – Prefeita Municipal Interina, solicitando junto a Pasta Responsável, 
providências no sentido de adquirir e distribuir equipamentos de Proteção Individual 
(E.P.I) aos servidores da limpeza e treinamento com palestras de conscientização da 
importância do uso desses equipamentos na limpeza, coleta de lixo, varrição e outras 
áreas afim; Requerimento n º 002/2018/GV/Fausto Francisco de Oliveira a Exma. 
Srª. Luzia Nunes Brandão – Prefeita Municipal Interina, requerendo que encaminhe a 
Pasta responsável à colocação de bomba no poço artesiano no PA Santa Rita próximo 
a Igrejinha. O referido poço se encontra sem energia e sem bomba, haja vista que até 
quarta feira desta semana está previsto a instalação das redes elétricas, com isso 
evitando o deslocamento do caminhão pipa até o local e resolvendo a situação dos 
moradores. Correspondências Recebidas: Ofício Circular IBGE/MT nº 003/2018/ 
ao Sr. Thiago Montel Mourão Reimer – Presidente em Exercício, convidando os 
Excelentíssimos Senhores Vereadores para a reunião de encerramento dos trabalhos do 
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Censo Agro 2017/IBGE e Comissão Municipal de Geografia e Estatística – CMGE de 
Ribeirão Cascalheira – MT; Requerimento/Baiano Filho – Deputado Estadual ao 
Exmo Sr. Thiago Montel Mourão Reimer – Presidente em Exercício CMRC, 
requerendo o uso da Palavra Livre na Sessão Ordinária realizada no dia 16/07/2018 ás 
20h00min, com seguinte assunto: Esclarecer sobre os trabalhos por Ribeirão 
Cascalheira e região. O Sr. Presidente em Exercício informou que todas as 
correspondências serão arquivadas nesta Casa de Leis. ORDEM DO DIA: O Sr. 
Presidente em Exercício determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  
Indicação nº 029/2018 de Autoria do Vereador Thiago Montel Mourão Reimer 
“Indicando ao Poder Executivo Municipal, criação de um programa de 
desenvolvimento da Agricultura Familiar, com isenção de pagamento de horas 
máquinas, começa do solo, incentivando as Pequenas Associações de Produtores 
Rurais e Aplicação do Programa de Merenda Escolar adquirida junto aos 
produtores de nosso município”. Concluída a leitura da Indicação, o Sr. Presidente 
em Exercício colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. 
O Sr. Presidente em Exercício colocou a Indicação nº 029/2018 em votação, sendo 
a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente em Exercício determinou ao 
Sr. Secretário que realizasse a leitura da  Indicação nº 030/2018 de Autoria do 
Vereador Fausto Francisco de Oliveira “Indicando ao Poder Executivo 
Municipal, o manilhamento da ponte sobre o córrego Pernambuco (Conhecido 
como Água Fria)”. Concluída a leitura da Indicação, o Sr. Presidente em Exercício 
colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. 
Presidente em Exercício colocou a Indicação nº 030/2018 em votação, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente em Exercício determinou ao 
Sr. Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 032/2018 de autoria da 
Vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro “Requerendo a Exma. Srª Luzia 
Nunes Brandão – Prefeita Municipal Interina, número, Agência e Extrato das 
Contas dos Recursos abaixo relacionados: PNATE Estadual. PNATE Federal, 
PNAE, Salário Educação, 5% dos Recursos de Transferência via Banco do Brasil 
(FPM,ICMS desoneração Lei Kandir 87/96, ICMS Estadual e IPVA) e dos 25% 
de recursos de Impostos Locais: ISSQN, IRRF, IPTU e ITBI, referente ao 1º 
Semestre de 2018”. Concluída a leitura do Requerimento, o Sr. Presidente em 
Exercício colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O 
Sr. Presidente em Exercício colocou o Requerimento nº 032/2018 em votação, 
sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente em Exercício 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 
033/2018 de autoria da Vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro 
“Requerendo a Exma. Srª Luzia Nunes Brandão – Prefeita Municipal Interina, 

mailto:mail:camararibcasc@bol.com.br
http://www.camararibeiraocascalheira.com.br


 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

Rua Pastor Joaquim Alves de Souza, nº. 202 – Centro – Fone: 66 3489 1739/FAX: 3489-2003 CEP 78675- 000-Ribeirão Cascalheira/MT 
CNPJ:24.990.152/0001-47..E mail:camararibcasc@bol.com.br Site:www.camararibeiraocascalheira.com.br  

 

3 

que faça a devolução aos cofres públicos da SEDUC/MT, referente pagamentos 
indevidos dos anos de 2015 e 2016”. Concluída a leitura do Requerimento, o Sr. 
Presidente em Exercício colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar-se. O Sr. Presidente em Exercício colocou o Requerimento nº 033/2018 
em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente em 
Exercício determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Requerimento 
nº 034/2018 de autoria do Vereador Thiago Montel Mourão Reimer  
“Requerendo a Exma. Srª Luzia Nunes Brandão – Prefeita Municipal Interina, 
que faça manutenção mecânica nos veículos da Frota Escolar do Município nesse 
15 dias de Recessos Escolares”. Concluída a leitura do Requerimento, o Sr. 
Presidente em Exercício colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar-se. O Sr. Presidente em Exercício colocou o Requerimento nº 034/2018 
em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente em 
Exercício determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Requerimento 
nº 035/2018 de autoria do Vereador Fausto Francisco de Oliveira “Requerendo a 
Exma Sr. Luzia Nunes Brandão – Prefeita Municipal Interina, Extrato Bancário 
das Contas abaixo Relacionadas: Fundo Municipal de Saúde, da Agência 1319-6 
de Canarana – MT e 8225-X de Ribeirão Cascalheira - MT”. Concluída a leitura 
do Requerimento, o Sr. Presidente em Exercício colocou o mesmo em discussão, 
manifestou o vereador Fausto Francisco, falando que o intuito desse requerimento é 
acompanhar a movimentação das referidas contas e dos convênios municipal, estadual 
e federal, acompanhar de perto com transparência onde está sendo gastos esses 
recursos públicos. Pediu ao Assessor da Srª Luzia Brandão Prefeita Municipal Interina 
que responda seus requerimentos, foi mandado outros requerimentos que já venceu o 
prazo regimental de 15 dias e ainda não foram respondidos. O Sr. Presidente em 
Exercício colocou o Requerimento nº 035/2018 em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente em Exercício determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura da Moção de Aplausos nº 002/2018 de autoria 
do Vereador Altamiro Schneider “Ao Senhor Paulo Henrique Rodrigues 
Gonçalves – Competidor em Touros representando Ribeirão Cascalheira”. 
Concluída a leitura da Moção de Aplausos, o Sr. Presidente em Exercício colocou a 
mesma em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente em 
Exercício colocou a Moção de Aplausos nº 002/2018 em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia, o Sr. Presidente 
em Exercício passou para a Palavra Livre. Usou a tribuna a vereadora Isabel 
Fernandes Santos de Castro, cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e 
radiouvintes, falando que irá fazer uma pequena leitura das ações que realizaram 
nesses últimos dias, começando pelo dia de hoje que achou muito louvável porque 
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sentaram com a pessoa responsável pelo processo licitatório a Srª Luzinete que veio a 
Câmara para explanar sobre as licitações juntamente com os vereadores Altamiro, 
Fausto, Altamiro, João Abadio para saberem que Ribeirão Cascalheira está em 
processo de aquisição de alguns bens para o hospital municipal para melhorar o 
atendimento aos munícipes, aquisição do Raio X e a aquisição do Aparelho de 
Ultrassonografia, com certeza todos sonharam muito para que isso viesse a acontecer, 
aquisição também da água que já está em processo licitatório, assim como aquisição de 
aparelhos para o Centro de Reabilitação. Foram adquiridos móveis, aparelho para 
Teste da Orelhinha. Falou também que os vereadores receberam hoje informações 
sobre o processo de aquisição da Van, no dia seguinte irão a Secretaria de Saúde para 
saberem em que pé que está a aquisição das mesmas. Vans essas que vem para o 
município para também melhorar o atendimento dos munícipes na saúde. Falou ainda 
como todos sabem a uns três, quatro meses atrás vem cobrando intensamente no 
sentido de que o carro que leva as pessoas para atendimentos em Água Boa que possa 
levar tanto homens quanto mulheres na quarta feira e que o carro leve e possa esperar 
o atendimento de todos para retornar com todos os pacientes para o município, sem 
precisar que ninguém fique para retornar de ônibus. Disse que no dia seguinte já estão 
com o ofício praticamente fechado para encaminhar a Prefeita Interina ofício pedindo 
para que os maquinários do PAC 2, ação essa que foi pensada pelo MDA (Ministério 
de Desenvolvimento Agrário) que possa esse maquinário ser repassado para a 
Secretaria Municipal de Agricultura, para que os pequenos do campo tenham esse 
apoio porque precisam sem dúvida até para realizar a indicação do Sr. Presidente 
Thiago Reimer para a agricultura familiar, os vereadores ficam felizes de poderem 
contemplar as famílias quando elas tem esse aporte e esse aporte tem que vir do 
Governo Federal, do Governo Estadual e sem sombra de dúvida do Governo 
Municipal. Relatou que pode dizer com toda felicidade que aquelas seis famílias com 
toda sua precária condição financeira conseguem plantar e vender para a escola 
estadual, por isso mais que justo prestar serviço pra quem a ela foi pensado o 
maquinário do PAC. Disse também sobre o micro ônibus, como o vereador Fausto 
Francisco ficou triste por não ter a resposta, uma coisa que deixam todos muito tristes 
é a resposta da disponibilidade do micro ônibus para prestar serviço a Secretaria 
Municipal de Cultura, Esporte e Lazer, lembrando que esse micro ônibus para quem 
for usufruir, for precisar, tem o motorista e combustível e essas despesas precisam ser 
arcadas pela Secretaria se Cultura, Esporte e Lazer. Disse ainda sobre o trabalho do 
IBGE que aconteceu no município, desde o ano passado até final de fevereiro, início 
de março deste ano e que foi passado e socializado com a Comissão que foi pensada 
para os vereadores os trabalhos dos recenseadores e que infelizmente ficaram um 
pouco tristes com o resultado que foi muito diferente do que foi a dez anos atrás. O 
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vereador desta Casa Altamiro Schneider contestou porque já tinha experiência por 
ter participado do processo a própria EMPAER, o próprio SICRED que também já 
conhecia há mais tempo e os outros vereadores também, o resultado ficou muito 
inferior aquilo que todos sabem que o município tem de plantio de grãos. Pediu ao 
Secretario de Agricultura junto com a Prefeita Interina que façam o levantamento que 
foi pensado, juntamente o com rapaz responsável pelo trabalho do IBGE no município 
para que possam contestar esse resultado, caso contrário o município será muito 
prejudicado, porque o resultado foi muito inferior aquilo que haviam pensado, tanto na 
área do plantio quanto do gado. Comentou da sua preocupação e tristeza a respeito da 
pendência do município com a empresa de energia. No dia 09 junto com alguns 
vereadores de Querências, os representantes do pessoal do plantio da soja, os 
trabalhadores das máquinas do CODEMA que estão fazendo o seu trabalho em 
parceria com município de Querência, foi feito um apelo para a parceria dos dois 
municípios, pediu encarecidamente que este trabalho continue, tem que dar o primeiro 
passo para começar porque as coisas andam muito rápido, não podem demorar. 
Comentou também que estiveram com o rapaz do asfalto da Rua Araguaia o Wender, a 
Prefeita Interina fez em parceria com ele para que pudesse concluir os trabalhos 
naquela rua e dá continuidade nos trabalhos do loteamento daquela área, onde muitas 
pessoas os procuram com a esperança de adquirirem a sua casa própria, muita gente 
com certeza a cada dia os cobram. Parabenizou o pessoal do Supermercado novo que 
inaugurou esta semana, no sábado, muito bonito! Desejou todo sucesso aos novos 
comerciantes da cidade. Comentou ainda, sobre os seus requerimentos que esperam 
respostas sobre os recursos porque infelizmente não conseguiu visualizar este ano 
porque as indicações que sejam da esfera Federal, Estadual e Municipal, como é da 
área da educação pretendem acompanhar todos os recursos do município, quando fez 
este requerimento sobre o estorno do dinheiro da SEDUC, deixando claro que todos os 
recursos precisam ser feita a prestação de contas, essa é a maneira legal de acontecer, 
em 2015 tiveram a prestação de serviço na linha de transporte e não passou pelo 
processo licitatório e a SEDUC não aceitou e em 2016 teve duas linhas do transporte 
escolar também que foram ofertados sem passar pelo processo licitatório e a SEDUC 
também não abre mão de que o mínimo serviço prestado seja inserido o número da 
licitação, não sabe se é certo, mas tem que acontecer, e como aconteceu em detrimento 
disso, Ribeirão Cascalheira encerra o primeiro semestre de 2018 sem receber nenhuma 
parcela do transporte escolar este ano. Isso é muito sério, significa mais de R$ 
520.000,00 (quinhentos e vinte mil reais) ao cofre da Secretaria Municipal de 
Educação, recursos que faz com que o transporte escolar em parceria com o município 
aconteça, por isso precisam devolver esses valores para que a Secretaria receba esse 
recurso ou vão perder mais esse valor, já pediu através de ofício e está pedindo agora 
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que façam esse estorno. Falou das solicitações do vereador Fausto Francisco sobre 
recursos da Saúde para saber como estão sendo investidos. Parabenizou o Jovem Paulo 
Henrique pela Moção de Aplausos desejando muito sucesso e coragem que já tem 
demais até de sobra, ter coragem de montar em um touro e conseguir todas essas 
vitórias, está de parabéns. Usou a tribuna o vereador João Abadio de Melo, 
cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e radiouvintes, agradecendo a 
todos os nobres vereadores presentes pela ajuda e apoio a suas ações para melhoria do 
município, juntamente com a Prefeita Interina que também está apoiando e ajudando 
para que juntos possam fazer o melhor por Ribeirão Cascalheira, a Prefeita e os 
vereadores ajudaram nesta empreitada que está fazendo e juntos irão conseguir fazer o 
município andar para frente. O que não fizeram tem certeza que irão correr atrás e 
fazer, todos juntos porque a união faz a força. Parabenizou o jovem Paulo Henrique 
por suas vitórias em montarias em touros. Comentou que sempre estará trabalhando 
junto com a população, se estiver na Câmara estará junto e se não estiver também. 
Agradeceu o Dr. Antônio presidente do seu partido o PP que sempre está junto lhe 
dando forças e apoiando. Disse que hoje está no PP mais por causa do presidente que 
lhe dá assistência como parceiro, como companheiro de partido. Agradeceu a todos.  
Usou a tribuna o vereador Altamiro Schneider, cumprimentou a Mesa Diretora, 
público presente e radiouvintes, parabenizando o Nilson filho do Sr. José Carlos 
onde a Companhia de Rodeios Norte Sul leva o nome do município para todo o Brasil 
e também parabenizou o jovem Paulo Henrique pelas conquistas para o município de 
Ribeirão Cascalheira que também leva o nome do município para fora, com sua luta e 
trabalho todos os dias, pediu que transmitisse a todos os peões que os vereadores nesta 
Casa de Leis estão estudando um projeto onde dá a legalidade de uma ajuda de custo 
nos sorteios e premiações para que possa levar o que há de melhor para representar o 
município, fazem propaganda do município e não são remunerados para isso, por isso 
tem a obrigação de agraciá-los com um projeto nesta Casa de Leis de uma forma bem 
ampla e transparente para que não dê problemas nas contas da gestão pública do 
Legislativo e nas contas da gestão do Executivo, assim podendo fazer a parte de ajudá-
los. Falou sobre o maquinário do CODEMA, que tiveram em uma reunião na Maria 
Tereza quando o Gleison ainda era Secretário de Obras do Reynaldo e fizeram um 
compromisso para esse consórcio junto com o Prefeito Fernando Gurgen que também 
se disponibilizou a ajudar, cobrou o documento do acordo e o contrato já está em suas 
mãos, mas foi feita a prestação de serviço e a ordem de serviço. Falou também que fica 
muito feliz de dar essa notícia. Falou ainda que votou o requerimento da vereadora 
Isabel onde pede para devolver o dinheiro para o Estado. Disse que acha que se os 
vereadores e o Executivo se fizerem um pouquinho de gestão junto a Secretaria de 
Educação do Estado, SEDUC, junto a Casa Civil e junto ao Governo do Estado não 
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precisa devolver o dinheiro, faz a compensação do que o Governo do Estado deve para 
o município e aí repassa para o Estado, porque a população de Ribeirão Cascalheira e 
sua pessoa que está vereador há quase seis anos, concluiu um mandato e está a um ano 
e meio do outro. Disse que o Governador do Estado ficou a desejar, não veio uma obra 
para o Município. Comentou que estiveram em uma palestra em Cuiabá com o 
Governador onde falou o que foi feito para cada município, falou muitos nomes 
Querência, Bom Jesus, Novo Santo Antônio, São Félix do Araguaia e Ribeirão 
Cascalheira ele pulou, o Pastor que estava presente ergueu o braço e falou e Ribeirão 
Cascalheira? Em Ribeirão Cascalheira não fez nada. Então está na hora de fazer, 
porque ainda tem seis meses de mandato. E isso é o mínimo que pode falar. E se fizer 
a compensação e segurar a diferença já não mandam para cá os R$ 525.000,00 
(quinhentos e vinte e cinco mil reais) manda R$ 480.000,00 (quatrocentos mil reais) os 
outros faz compensação, teria que fazer isso para fazer pelo menos o dever de casa. 
Comentou que o Detran que recolhe impostos tem que ser penalizado por corrupções 
que acontecem por coisas de deixa de fazer, o DETRAN está fechado, a conta está 
caindo na administração, apelam para  o Governo do Estado, e nada e quem fica 
penalizado é a população. Comentou também que quando se falou em devolver o 
maquinário do PAC para a Secretaria de Agricultura, fica aí uma preocupação muito 
grande, como legislador desta Casa onde votaram a LDO, vão votar a LOA (Lei 
Orçamentária Anual) no próximo semestre, se preocupa em entregar esse maquinário 
para a Secretaria de Agricultura, se preocupa muito, uma preocupação é porque é o 
orçamento que tem que colocar para a referida Secretaria, outra preocupação é da 
forma que ela vai ser conduzida, porque hoje são vereadores e a Luzia é a prefeita, a 
Luzia enquanto prefeita diariamente é problemas e mais problemas e os vereadores na 
quinta feira, responsáveis pela receita do município de aumentar a arrecadação, todos 
tem acompanhado a preocupação dos mesmos em aumentar a receita do município 
junto a Secretaria de Agricultura, aí vem o IBGE e nos dá o resultado de (59.000) 
cinqüenta e nove mil hectares de lavoura no município e um rebanho de (223.000) 
duzentas e vinte e três mil cabeças de gado, deixando de fora só o SICRED  que estava 
presente isso só na safra de 2016 e 2017, mas tem a safra de 2017 e 2018, a perca a 
partir do próximo ano é sobre essa conta do IBGE. Em 2007 foi feito a conta do IBGE, 
em 2010 foi feito a conta. Em 2007 foram contestados o dados e em 2010 os dados 
foram contestados porque também não foram verdadeiros e agora também, mas existe 
o outro lado da moeda, muita gente fica com medo de colocar os dados reais por medo 
de prejudicar, porque vai receber multa, porque vai ser prejudicado por falar a verdade, 
mas não isso, tem que falar a verdade, a receita do município precisa melhorar e é com 
os dados do IBGE que começa a melhorar, e nós que precisamos fazer o dever de casa 
não estamos fazendo, hoje mesmo era para fazer uma reunião sobre as áreas de 
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latifúndio da sede do município, foi cancelada a reunião por causa da representante do 
Cartório de 1º Ofício não pode estar presente, mas irão marcar outra reunião, o dever 
de casa estão fazendo e não é de agora não, trabalhando sério e muitos que estão aí 
sentados na Pasta como é o caso do Secretário de Agricultura deste município e não é 
de hoje que fala que a incompetência dele é muito grande, na primeira sessão do dia 02 
de fevereiro de 2017, fala que está errado da forma que está sendo conduzida, quantos 
ofícios foram feitos só pela CPU, fora os que foram feitos pelo seu gabinete e pelo 
gabinete da então presidente na época a vereadora Luzia Brandão que hoje está 
prefeita do município e pelo gabinete dos outros vereadores como o  José Soares, pelo 
gabinete do Luciano Costa, do Fausto Francisco, da Leia Bento, do João Abadio, do 
Paulo. Manifestou o vereador Fausto Francisco, comentando que fizeram ofícios 
nos meses de fevereiro, maio, junho o ano inteiro de 2017 convocando o Secretário, 
pedindo dados, pedindo o andamento de solo, de gado e nada. Uma vez no Gabinete da 
Prefeita ele teve a ousadia de falar no levantamento de 2013, isso é o cúmulo, é um 
absurdo, a parte dos vereadores está fazendo, cobrando, pedindo os levantamentos para 
Pasta, mas tem que fazer alguma coisa dessa vez. Disse que se não contestarem esses 
dados no contrato, no papel, o município vai perder arrecadação. Continuou o 
vereador Altamiro Schneider falando que vai ser publicado dia 28, tem até o dia 25, 
estão correndo contra o relógio e se publicar é mais dez anos de briga, só vai acontecer 
de novo no ano de 2027, já fizeram isso no passado e estão sendo penalizado agora,e o 
futuro como fica? O município está crescendo, a população está crescendo, a área 
plantada está aumentando e vai lá e coloca (59.000) cinqüenta e nove mil hectares de 
área plantada, quase a metade da área que está plantando. Fala que a pessoa que 
procurou se negou a dar os dados reais. Vão contestar. A Secretaria de Agricultura 
mostrou os dados de 2013, nem era secretaria de Agricultura, era a EMPAER que 
estava junto, o Carlão contestou junto com os vereadores. A Margaret do SICRED só 
para ter uma noção à linha de crédito da Cooperativa SICRED, disse que não pode dar 
dado porque isso é coisa interna, mas (50.000) cinqüenta mil hectares, (70.000) setenta 
mil hectares de área plantada é financiada só pelo SICRED e tem outras cooperativas, 
tem a COCAN, tem a CHS, tem o Banco do Brasil, tem o Banco Bradesco e as outras 
multinacionais que aqui plantam que aqui investem e ficam a ver navios, vão atrás do 
Secretario de Agricultura porque ao invés de fazer esse serviço, está preocupado em 
criar a cooperativa do pequi, ele é responsável por aumentar a receita do município. A 
Secretaria de Agricultura no município vem funcionando como cabide de emprego, 
como um passe a candidato a uma cadeira na Casa de Leis, essa que é a grande 
verdade. Não é difícil de enxergar, não é difícil de fazer, basta fazer o dever de casa. 
Tempo para isso tem muito, agora está preocupadíssimo com a ata pronta para os 
vereadores assinarem, pediu em alto e bom som que os presentes não deixassem de 
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assinar a ata e ninguém assinou. Fizeram uma reunião na sala de reuniões chamaram o 
jurídico e contestaram como foi contestado em 2007 e nada resolveu, foi contestado 
em 2010 e nada resolveu, ficaram atrás com a receita novamente. È outra receita da 
Agricultura que novamente cai na Lei Kandir, dizem que não tem nada a ver uma coisa 
com a outra, mas tem sim. Disse ainda que espera que o secretário levante as mão e os 
ajudem a fazer essa contestação e consigam fazer com que a contagem seja refeita 
novamente, que o IBGE volte e faça a recontagem novamente. Então irão formar uma 
comissão dos vereadores para acompanhar junto o traçado do mapeamento do 
município, e que o recenseador que for fazer esse trabalho seja acompanhado por um 
vereador junto e os vereadores poderão fazer o trabalho de base nas escolas, nos 
assentamentos, nas propriedades maiores para que não haja omissão para poder 
melhorar a receita do município. Relatou que no assentamento Maria Tereza de um 
modo geral planta em torno de (19.000) dezenove mil hectares, lá foi omisso porque a 
sede de quem planta lá é o município vizinho. Mas é do nosso município, a riqueza é 
plantada no município e levada para o município vizinho, isso que agradecer os 
vereadores que sempre o apoiaram e sempre ter comprado briga com essa Secretaria de 
Agricultura para que possam melhorar a receita local, melhorando a receita local 
melhora muita coisa, melhora a saúde, a educação, melhora o transporte escolar e 
assim sucessivamente, melhora tudo. Disse que esse é o primeiro passo de tantos 
outros que tem que ser colocado aqui. Pediu para não ficarem calados e irem juntos 
correr atrás de resolver essa questão, pediu para não se omitirem, caminharem juntos 
para resolver essas questões, ás vezes se exalta porque é o seu dever, mas se exalta 
porque já cobrou, já discutiu e nada foi feito. Manifestou o Sr. Presidente solicitando 
ao Sr. Secretaria que realizasse a leitura da Portaria nº 007/2018, que “Dispõe 
sobre o Recesso Parlamentar e dá outras providências”. Nenhum vereador mais 
querendo fazer uso da Palavra, o Sr. Presidente em Exercício Thiago Montel 
Mourão Reimer agradeceu a presença de todos e deu por encerrada esta Sessão, e 
anunciou o Recesso Parlamentar que se inicia dia 17/07/2018 com término em 
01/08/2018  e convocou todos os senhores vereadores para participarem da 
próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 06/08/2018. Eu, Simone 
Gonçalves de Paula e Silva, Séc. Adm. escrevi a presente ata, a qual após lida, 
discutida e votada vai devidamente assinada. 
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